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     REGION METROPOLITANA 

    PROVINCIA DE MELIPILLA 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ALHUE 

 

SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO Nº 096 

 

En Alhué, a nueve días de Febrero el Dos Mil quince, en nombre de Dios y la Patria, se 

inicia sesión Ordinaria de trabajo, sesión Noventa y Seis,  en orden del H. Concejo Municipal, del 

período 2012-2016, siendo las 09:00 hrs. con la presencia de las siguientes personas. 

 

SR. ROBERTO TORRES HUERTA   ALCALDE 

 

SR. DANILO SALAZAR MORALES   CONCEJAL 

 

SR. HUGO LAZO SEGOVIA   CONCEJAL 

 

SR. ROBERTO ARAVENA MIRANDA  CONCEJAL 

SR.  MARIO HUERTA MORA       CONCEJAL 

SR. LUIS NUÑEZ PEREZ    CONCEJAL 

SRTA. EVELYN JIMENEZ QUEZADA      SECRETARIA MUNICIPAL (S)  

TABLA: 

01.- ACTA ANTERIOR  

- N° 94 Pendiente 

- N° 95 Pendiente 

02.- SEMANA ALHUINA 2015 

03.- VARIOS 

PUNTO Nº1: ACTA ANTERIOR  

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Tenemos las actas 94 y 95 pendientes y que serán entregadas 

posteriormente. 
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PUNTO Nº2: SEMANA ALHUINA 2015 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Pasamos al punto N°2 que es la Semana Alhuina 2015.  Señora 

Isabel Margarita, cuéntenos cómo vamos con la Semana Alhuina.   

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Los artistas están todos confirmados, lo único 

que para el día jueves hay un grupo que se llama Sabor a Tierra que quieren venir pero hasta el 

momento no nos han dicho nada respecto al valor, son de Melipilla, entonces el día jueves 

tenemos solamente a los Huasos de Alhué más la obertura que se está viendo porque todos los 

grupos que se hablaron en el Concejo y en la mesa de trabajo, no todos van a participar por 

diferentes razones, algunos porque están de vacaciones, etc.  A don Carlos Soto, que se le iba a 

dar la oportunidad de que se presentara solo, tampoco quiere porque dice que no está 

preparado para subir solo al escenario, entonces tenemos al Grupo Semillitas, el grupo de 

Rodolfo y un señor que baila cueca, que fue campeón nacional. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): El grupo de El Asiento viene con todo, me refiero si hay algunos 

que bailan, otros que cantan. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Dicen que vienen con todo 

Sr. Lazo (Concejal): Ellos tienen que ser el jueves porque es folclor. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Tenemos el día lunes, acá en la Plaza, al doble 

de Richy Martin, el martes a Croni-K, el miércoles, también acá en la Plaza al doble de Camilo 

Sesto, el jueves ya en el estadio tenemos al grupo Huasos de Alhué, el viernes tenemos a 

Douglas y a María José Quintanilla, sábado Noche de Brujas y el domingo Los Llaneros de la 

Frontera, Los Alguaciles de Villa y los Rojas, de hecho ese día no va a haber obertura por lo 

mismo, es largo el show.  El tema de la empresa de seguridad, son 10 guardias, se está pidiendo 

permiso por un aprox. de mil personas, esto no quita que se puedan vender más entradas y que 

hay que verlo directamente con la empresa de seguridad pero no nos están pidiendo más de 10 

guardias, todo lo que es permiso se ingresa hoy día, la empresa está contratada, lo único que 

estamos pendiente y que es por un tema de Mercado Público, es el escenario porque por el 

valor habría que licitarlo.  Ya tengo dos cotizaciones que me han llegado. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Cuánto es el costo de eso. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): El más barato que me ha llegado es de 23 

millones. 
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Sr. Lazo (Concejal): Yo, justamente estuve hablando el fin de semana con Cristian Silva, que es el 

dueño de Krima que es la empresa que ha venido siempre y cobra 12 millones por lo mismo del 

año pasado. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Pero él subió un poco por el tema de Noche de 

Brujas y estaba viendo, quedó de mandar la cotización. 

Sr. Lazo (Concejal): Pero yo tengo aquí la cotización, me envió ahora la cotización, por eso salí 

para imprimirla.  Yo le pregunté si traía lo mismo del año pasado y dijo que lo mismo. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): En Mercado Público, desde cierto monto hacia 

arriba, debiera ser licitación, lo que yo estoy esperando ahora es la excepción a la regla.   

Sr. Lazo (Concejal): Y de cuánto es ese monto. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Desde cuatro millones cien. 

Sr. Lazo (Concejal): Y por qué no se le hace tres contrato, iluminación, escenario, audio. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Ahí ya se toma como parcialización de contrato 

porque es la misma persona. 

Sr. Lazo (Concejal): Pero este señor, Cristian, y parece que nos estamos contagiando de la posta 

porque dice que está aburrido de llamar y no le contestan.  Aquí está la cotización. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Y por qué el año pasado nos cobró como dieciocho. 

Sr. Lazo (Concejal): Yo también le pregunté lo mismo y me dijo que el año pasado estábamos 

nosotros y otra persona que querían contratarlos. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Llamémoslo ahora. 

SE LLAMA AL SEÑOR CRISTIAN SILVA, REPRESENTANTE DE LA EMPRESA KRIMA PARA REVISAR 

COTIZACIÓN ENTREGADA A DON HUGO LAZO Y SE CONSULTA SI ESTE VALOR INCLUYE FICHA 

TECNICA DE NOCHE DE BRUJAS, SI INCLUYE PANTALLA AL CENTRO DEL MISMO DIAMETRO. SE LE 

INFORMA QUE SE REVISARÁ EL TEMA POR MERCADO PUBLICA Y SON 12 MILLONES MÁS IVA, SE 

ESTARÁ EN CONTACTO PARA CERRAR EL TRATO LO ANTES POSIBLE. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Ya, dice que cobra 12 millones más IVA, que ya ha trabajado tres 

veces con Noche de Brujas, mejoran la iluminación y el sonido. 
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Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Con él estábamos viendo un resquicio en la Ley 

ya que nos ha prestado servicios antes. 

Sr. Lazo (Concejal): Traten de contratarlo ahora porque esa es la única fecha que tiene libre en 

febrero. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): De hecho, yo le había dado la fecha de la 

Semana Alhuina, los requisitos de Noche de Brujas y me dijo que él ya había trabajado con ellos, 

es más, el representante de Noche de Brujas, también me dijo que ya había trabajado con Krima, 

que no tenía ningún problema. 

Sr. Lazo (Concejal): Dice que él mandaba las cotizaciones, llamaba y no había ninguna respuesta 

hasta ahora, por eso estaba un poco nervioso. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Ya ha trabajado como 4 años con nosotros.  Ya, entonces 

contratémoslo por la calidad de servicios prestados y se acaba el asunto.  Tenemos también que 

ver escenario para las actividades de la Plaza. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): El escenario de la Plaza lo estoy cotizando con 

la persona que trae las carpas.  Que haga un paquete.  Esas dos cosas la estoy viendo, por el 

buen servicio prestado por las empresas, la confianza en la calidad del servicio y por la premura 

del tiempo 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Ya, alguien me había dicho el tema de instalar gradas acá para el 

show 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): La orquesta también está confirmada 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Entonces ahora falta las comisiones solamente, yo creo que 

mañana vamos a hacer reunión con los directores de departamentos. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Mañana es el remate del bar y las cocinas. 

Sr. Lazo (Concejal): Y candidatas llegaron o no. 

Sr. Salazar (Concejal): Pero no se van a contratar personas de afuera. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Hasta el momento no, el año pasado se 

contrataron pero ahora no es necesario.  En boletería tiene que ser personal municipal, en 

camarines tampoco podemos meter gente de afuera porque está todo lo que es artista, ver el 
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tema de catering.  El año pasado se contrató personal para el tema seguridad y la cocina que 

este año se eliminó. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Tenemos que hacer la publicidad. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Se mandaron a confeccionar dos pasacalles 

para colocar uno en Santa Inés y otro acá dentro del pueblo. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Hacer alguna grabación para pasar en la radio de Las Cabras. 

Sr. Núñez (Concejal): Se va a invitar autoridades. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Si, Diputados, Gobernadora, Alcaldes, etc.  Cuándo nos vamos a 

reunir para hacer las comisiones? 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Mañana. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Mañana nos vamos a reunir para hacer las comisiones y ahí se va a 

saber si vamos a necesitar gente de afuera o no. 

Sr. Salazar (Concejal): Las vallas papales ya están. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Si.  Lo único que me tiene preocupada ahora es 

el tema de los permisos sanitarios, que en un principio se había dicho que no había que pedir 

por evento masivo y después salieron con que sí había que pedir el permiso, entonces estamos 

contra el tiempo, pero ya estamos por entregar los documentos así es que no debiéramos tener 

mayor problema.  Lo otro, en el estadio se le va a autorizar a 15 artesanos para que se instalen. 

Sr. Lazo (Concejal): Artesanos o 15 locales 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Odel está viendo que sean solamente artesanos 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Pero aquí no tenemos 15 artesanos. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Si. 

Sr. Lazo (Concejal): Puede haber el artesano de acá que venda Miel, cera, cuero. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Tenemos de miel, los que hacen jabón, los que 

hacen comidas típicas, los que están trabajando en llaveros, etc., hay artesanos. 

Sr. Salazar (Concejal): Y la señora Gilda Solís. 
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Sr. Lazo (Concejal): El año pasado le dio permiso el dueño del bar.  EL tema de las candidatas a 

reina, vinieron a inscribirse, porque el plazo era hasta el viernes 

Sr. Huerta (Concejal): Llegaron dos, Digna Cerda y Perales. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Otro tema.  La señora Pascuala no es artesana y 

está solicitando un permiso para juguetes en Semana Alhuina. 

Sr. Salazar (Concejal): Siempre está. 

Sr. Huerta (Concejal): Y está la señora Ernestina. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): De ella no ha ingresado nada pero lo más 

probable es que llegue. 

Sr. Huerta (Concejal): Es que a ella siempre se le ha dicho que no. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Si se le dice que sí a la señora Pascuala, a la señora Ernestina 

también.  Los baños también los tenemos listos. 

Sr. Lazo (Concejal): Quedaron las niñas que van a estudiar. 

Sra. Isabel Barraza (Administradora Municipal): Entonces le damos permiso a la señora 

Pascuala.  

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Si.  Ya, estaríamos listos, tenemos que mandar a hacer la publicidad 

y hacer la difusión en la sexta región y también en San Pedro. 

 

PUNTO Nº3: VARIOS 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Pasamos entonces al punto N°3,  

Sr. Lazo (Concejal): Yo quiero tocar el tema del Cristo que se ve bonito pero como que está muy 

plano, no tiene color y estaba pensando en estas personas que hicieron mosaico la otra vez, que 

habían unas bancas con mosaico, por qué no hablar nuevamente con ellos.  Acá en la 

Municipalidad estaba la Iglesia, si la pueden replicar, buscar nosotros lo que puede ser típico de 

acá de la comuna y que en los cuatro muros que hagan algo. 

Sr. Salazar (Concejal): No se van a poner flores ahí. 
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Sr. Roberto Torres (Alcalde): De hecho yo ya hablé el otro día con la señora Toty, ellas lo van a 

hacer, vamos a poner las bancas que estaban aquí y entrando a la Villa, ahí vamos a hacer un 

mosaico con el escudo de Alhué, lo vamos a pintar verde primero y después el mosaico con el 

escudo.  La idea es que en cada lado poner algo típico de nuestra comuna. 

Sr. Huerta (Concejal): Para argumentar un poco lo que dice don Hugo, en Talamí, la Junta de 

Vecinos hicieron una Loica. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Pero ya lo tenemos pensado y acá poner unas flores en la Plaza.  

También allá se van a poner faroles y entre cada uno de ellos se van a poner palmeras, que son 

muy caras. 

Sr. Lazo (Concejal): Pero pidámosle a los vecinos, se van a poner palmeras y no palma chilena. 

Sr. Huerta (Concejal): En San Vicente de Tagua-Tagua pusieron una palma y una palmera y en 5 

años ya tienen una altura de … 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): La palma se las van a comer los caballos. 

Sr. Huerta (Concejal): Pero se supone que para eso están las ordenanzas. 

Sr. Lazo (Concejal): Se supone que la palma es nuestra. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Una palma de un metro y medio, cuesta más de un millón de 

pesos.  Vimos en Peumo, pasamos San Vicente de Tagua-Tagua buscando.  El tema es que tienen 

que estar más o menos crecidas y tienen que ser trasplantadas en abril o mayo y se tienen que 

trasplantar con la misma orientación que tienen actualmente o se seca.  Las palmeras son más 

baratas. 

Sr. Lazo (Concejal): Pero van a ser como las que hay en las viñas, allá abajo. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Más o menos. 

Sr. Lazo (Concejal): Allá arriba en el criadero son chicas pero quizás pedirles a ellos que saquen 

de las otras.  Vamos a verlas, abría que hablar con don Rodrigo y él habla con don Pedro 

Cárdenas, y así podemos elegirlas ya que esas palmas es típica de acá, además crecen rápido.  

Ahora, eso de la orientación es cuento, una señora en Santiago estaba aburrida con una y me la 

regaló, la traje y la planté y no se secó.  Lo otro es el tema, se acuerda cuando se inauguró la 

Plaza y hablamos con este señor que es de la Fundación Yamana, que quedamos de nombrar 

Hijo Ilustre a don Teodoro Rivera, el ex Ministro de Justicia, todavía se recuerda de nosotros que 
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tenemos una deuda, porque él no lo pidió, acá se le ofreció nombrarlo Hijo Ilustre por el tema de 

la cárcel. 

Sr. Huerta (Concejal): Y a don Cristian Letelier también.  Ese señor fue uno de los grandes 

gestores de que la cárcel acá no se construyera.  Esas son personas que estuvieron 

comprometidas enormemente. 

Sr. Lazo (Concejal): Pero la deuda está con este caballero y se recordó, a lo mejor puede ser 

ahora la opción en la Semana Alhuina o esperar hasta el aniversario que es más como nuestro. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Ya, para cuándo entonces. 

Sr. Huerta (Concejal): Para el aniversario. 

Sr. Salazar (Concejal): Aniversario. 

Sr. Lazo (Concejal): Yo también pienso que para el aniversario pero que no se nos olvide. 

Sr. Huerta (Concejal): Y a don Cristian también. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): El dónde está ahora. 

Sr. Lazo (Concejal): Es parte del Tribunal Constitucional.  Esos eran mis varios. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Ya don Hugo, gracias.  Don Mario. 

Sr. Huerta (Concejal): Alcalde, hace un tiempo atrás tocamos el tema de las piedras de molino 

que estaban en algunas calles como la de 18 de Septiembre con Bernardo O´higgins, esa ya no 

está.  Si perdemos esas piedras, ya empezamos a perder identidad.  La otra piedra está en 18 de 

Septiembre con Esmeralda, el caballero cerró y la dejó adentro y esas son únicas. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Se puede averiguar de las piedras de tope que había en algunas 

esquinas. 

Sr. Lazo (Concejal): Piedra de molino, las de tope son las que están acá donde Jorge Reyes, él 

cerró y la dejó afuera. 

Sr. Huerta (Concejal): Si seguimos así vamos a empezar a perder las cosas nuestras.  Lo otro es 

decirle al señor Norambuena que devuelva la piedra porque él la dejó dentro de su terreno.  

Cada piedra pesa como dos toneladas entonces no es fácil moverla.  Y la piedra de acá, investigar 

qué fue lo que pasó.  Lo otro es ver los camiones que tiran material, tenemos por un lado a un 
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señor barriendo las calles y por el otro lado una retro que anda con material en la pala y se le cae 

piedra, ripio o arena, entonces ver la forma que no voten ese material. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Gracias don Mario, don Luís. 

Sr. Núñez (Concejal): Se dijo en el Concejo anterior que la pavimentación de la Calle El Tranque 

empezaba el 26 y me gustaría saber qué pasó, porque aún no empiezan. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Tendríamos que preguntarle a don Gonzalo porque eso fue lo que 

se dijo acá, que empezaban el 26.  Lo voy a llamar, espéreme un momento.  Ya, me dice que 

están a la espera de una boleta de garantía que les faltaba. 

Sr. Salazar (Concejal): Alcalde, qué pasa con la tierra para la Junta de Vecinos El Esfuerzo. 

Sr. Roberto Torres (Alcalde): Y no la han llevado aún.  Hablemos con don Rodrigo, espere.  Me 

dice que fueron a cubicar cuántas camionadas necesitan para llevarlas.  Ya. 

Srta. Evelyn Jiménez Quezada (Secretaria Municipal): Se cierra la sesión siendo las 12:09 horas. 

Transcribe Acta: Susana Tapia C.  

 RATIFICAN CON SU FIRMA: 

 

SR. ROBERTO TORRES HUERTA  .................................................................................. 

 

SR. DANILO SALAZAR MORALES  .................................................................................. 

 

SR. HUGO LAZO SEGOVIA   .................................................................................. 

 

SR. ROBERTO ARAVENA MIRANDA   .................................................................................. 

 

SR. MARIO HUERTA MORA   .................................................................................. 

 

SR. LUIS NUÑEZ PEREZ     ................................................................................. 
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SRTA. SECRETARIA MUNICIPAL (S)                  ………………………………………………………………………………..     


